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(12) V prostoru R? se standardnim skaldrnim sou¢inem uvazujme tatvar U,
ktery vznikne jako prinik mnoziny

H = {(x1,20,23)7 € R®: 722 + 522 +4x§ + 81 — 1029 — 1223
+ 45811'2 — 41311’3 - 41‘21’3 + 4= 0}

a roviny

V= (vi,v2) = {((1,0,1)", (1,-2,0)7).

Z postupu vyplyne, ze U je elipsa. Ukolem je zjistit pfesny tvar a umisténi, tj.
najit stred elipsy a sméry a velikosti poloos.

Napovéda: Muzete postupovat néasledujicim zpisobem.

(a)

Rozlozte vyraz definujici H na soucet kvadratické formy fo, linearni formy
h a konstanty. Ozna¢me A matici f vzhledem ke kanonické bazi R? (kde
f je symetrické bilinedrni forma pfislusnd kvadratické formé fp), tj. A =
[f]k,- Ozna¢me Y matici h vzhledem ke kanonické bazi, tj. Y = [h]¥s.
Nyni mame

H={xecR: x"Ax+Yx+4=0} .

Oznac¢me g restrikci bilnedrn{ formy f na V x V (tj. g je bilinearni forma
na V). Najdéte bazi C = (uy, uz) prostoru V, ktera je zéroveri ortogonalni
vzhledem ke g a ortonormalni vzhledem k restrikci standardniho skalér-
niho souc¢inu na V. Muzete postupovat podle ditkazu pfislusné véty ve
skriptech (tj. vyjadfit g vzhledem k né&jaké ortonormalni bazi prostoru V
atd.) Najdéte matici restrikce h na prostor V vzhledem k bazi C.

To vam d4a vyjaddieni [U]c ve tvaru
[Ule = {(x1,22)" € R? 220342024221 +222+? = 0} .

Doplnénim na ¢tverec a ipravami zjistéte stied a velikosti poloos, podobné
jako v jednom z piikladt ve skriptech. (St¥ed i sméry poloos nakonec
vyjadfete v kanonické bazi prostoru R3. )

Bonusovy problém: Nechf f, g jsou bilinedrni formy na R, R = [f]k,
S = [g]k a g je pozitivng definitni. Oznadme

G={)eR:Ker(R—-\S)+#0}

a pro kazdé A € G oznadme B) néjakou g-ortonormalni bazi prostoru Ker (R —
AS). Dokazte, ze spojeni bazi By, A € G je f-ortogonélni g-ortonormélni baze

R3.



